

城事

全国科普日 手绘院士海报等你来打卡

海报在广州地铁站和公交站共29个站点进行投放

在全国科普日到来之际，又一批手绘院士海报在广州部分地铁站和公交站上新啦。这是由广州市科学技术协会、广州院士活动中心和广东新快报社联合策划的《院士画传》海报投放活动。海报在全市11个区的地铁站和公交站共29个站点进行投放，记者近日到多个投放点进行走访。据悉，今年的全国科普日以“喜迎二十大 科普向未来”为主题。此次院士海报投放活动旨在弘扬科学精神和科学家精神，深入展示在穗院士的形象风采。各位市民可趁着周末假期来打卡。

■统筹:新快报记者 麦婉诗
■采写:新快报记者 毛毛雨 杨喜茵



■市民在手绘院士海报前驻足观赏。

“奶奶，再看一下！”

“海报画得很生动。”在广东金融学院的何同学的印象中，院士们不求回报，默默奉献，但普通民众受限于知识面，对院士并没有太深的了解。在石牌桥地铁站偶然看见的这张院士海报让她产生了进一步了解他们的想法，何同学表示：“手绘海报是一个引子，对加深我们对院士的了解很有帮助。”

“奶奶，再看一下！”在万胜围地铁站，一名小朋友拉着奶奶前去观看计亮年院士海报。这位奶奶说：“他虽然年纪小，但非常喜欢科学家，平时就很喜欢让妈妈带他去科技馆，今天看到这个忍不住就拉着我多看了一会儿。”

市民林先生下班路过广州塔地铁站

时，远远就被吴硕贤院士海报上的文案“融声入景，让建筑变得更动听”吸引。“这句话写得真好，一看就知道吴院士深耕建筑领域且与声音科学相关。”在林先生看来，院士对于个人来说是一个荣誉称号，对于国家科技发展来说是某个领域的领军人物，院士通过他们的研究成果、科研精神引领科技发展，同时也激励着民众。“每一位院士都是在各自的领域做到了极致的人，这种刻苦钻研的精神也鼓舞了我。”刚刚步入职场的林先生表示，在日常的工作中向院士们学习，先要选择好自己努力的方向，静下心去沉淀积累。

“这个海报将把目光投向那些踏踏

实实、勤勤恳恳为人民做实事的人身上。我原来都不知道广州有那么多院士，现在至少让我知道了，谁是干什么的。”仲恺农业工程学院大二的杨同学看到地铁站出现的关于院士的海报十分感慨，他说，长久以来他都十分敬重科技工作者，不仅是因为他们在大众看不见的地方默默付出，更是因为科研本身就不是一条坦途，需要常人难以估量的努力才能在那上面留下足迹。杨同学认为，院士海报可以让大众认识更多的院士，但更重要的是通过此举让更多的人了解我国的科研环境、科研水平、现如今有哪些比较前沿的科研成就，给想要走上科研道路的后浪们提供一个参考。

“好像跟他们的距离拉近了一点”

下午3点，骄阳似火，市民潘大姐走到中山纪念堂前的公交站台底下躲荫，闲暇之余，浏览起公交车站台上的海报。潘大姐抱着双手细细揣摩起眼前的画报，“原先不认识，平常也不曾留意，现在看完觉得非常震撼人心。”潘大姐说道，她内心非常认同这些院士的贡献与付出。“很感谢他们这么长时间以来的努力与坚持，他们言传身教，不仅是对我自己，对我们的下一代，对整个国家都意义重大。”潘大姐希望平时可以多多投入这类海报，加

深广大市民对这些院士的印象，让更多的人认识他们并了解他们。潘大姐还说之后想更多地了解一些院士的研究工作与工作日常。

接近下午5点的时候，市民林阿姨提着菜篮子来到公园前站候车，她静静地走过每一幅海报，思索了很久。林阿姨说这些海报挺接地气的，自己经常从报纸上看到这些科学工作者的姓名，以前总觉得他们距离很遥远。对于他们的功绩和贡献，林阿姨称赞并且感激，“他们的确付出了很多，对我们来说是

意义非凡的存在。”

市民薛先生表示，看到这些海报第一感觉，“好像跟他们的距离拉近了一点，对他们的了解也更多一点。”原先对这类科技工作者的第一印象是在自己专业中深耕的高精尖人士，现在看到他们在自己的领域里作为行业领头，带领自己的团队不断钻研并产出了一些科研成果，能够反馈到社会，应用于大众，建设好城市，“这些对于我们新一代青年产生非常积极的启迪作用。”

市民希望大力推广这种“接地气”海报

记者远远看到市民韩奶奶坐在公交站台的座位上，她时不时回头看看身后的海报，她告诉记者，自己曾经在别的站台看到过钟南山院士的手绘海报。“钟南山在2003年抗击非典、这几年抗击疫情中为我们国家做了很大贡献。”韩奶奶表示经常在电视上、报纸上和手机里见到钟南山，钟南山就是他们老一辈的偶像。韩奶奶提起自己的老伴常年有支气管炎，经常也会去钟南山所在的广州医科大学附属第一医院看病，因此“在海报上看到他也觉得很亲切”。

市民李先生也表示：“像钟南山这样的医生，他把自己的理念贯彻并坚持，着实令人敬佩。”面对这种“接地气”的科普海报，李先生最大的感受是希望以后能多多宣传，大力推广，向这种英雄式的人物学习，多多传播这种正能量。聊到兴起，李先生说也想鼓励自己的孩子像科技工作者一样为人们多做贡献。

市民庐先生也留意到公交车站的海报，据庐先生说，他的外公是一名老中医，因而对医生有一种天然的崇敬感。庐先生感慨道，“这些医生的技术和能力真的

造福了非常多的人。”庐先生主营隧道工程项目，对于自己工程所使用的盾构机，他赞不绝口，“中国的基础科学需要他们（院士们的）支撑，也正是有了这些科学创造，我们的工作强度才得以减轻。”

公交投放站点

站牌编号	地址
穗B1124-003	广东大厦站(1) /东风中路(路南)金安大厦前(接近吉祥路)
穗B0224-003	公园前站/吉祥路(路西)人民公园东侧
穗B1144-002	中山纪念堂(市总工会)站(1、2) /东风中路(路北)纪念堂前
穗B1239-002	广交会展馆站/新港东路(路北)国际会展中心前



地铁投放站点

线路	站点/列车
21号线	增城广场
2号线	白云文化广场
2号线	广州火车站2
2号线	纪念堂
2号线	公园前2
3号线	机场北
3号线	石牌桥
3号线	广州塔3
3号线	番禺广场
5号线	车陂南5
5号线	鱼珠5
9号线	花都广场
4号线	南沙客运港
8号线	沙园8
8号线	昌岗8
8号线	万胜围8
4号线	金洲
6号线	黄沙6
6号线	文化公园6
1号线	芳村
6号线	萝岗
7号线	广州南站7
1号线	东山口1
14号线	嘉禾望岗14
14号线	从化客运站